1) Analise a figura a seguir.

Y

£ 3F1m H
hlZmﬁ 2 0m sia 2 5m

Considere uma barcaga de agua doce com costados verticals e
com as linhas d'dgua dadas pela figura acima. Sabendo que o
peso especifico da dgua doce € igual a 1,000 t/m3, deter-
mine, respectivamente as sgeguintes caracteristicas dessa
embarcagdo para o calado carregado de projeto de 4,5m:
deslocamento carregado (A); coeficiente de EBloco (Cg);
coeficiente Prismdtico(Cp); e coeficiente de Linha d' &agua
(Cyy) e assinale a opgdo correta.

(A) A = 2300t, Cg= 0,702, Cp = 0,650 e Cyr, = 0,600
(B) A = 2349t, Cq= 0,702, Cp = 0,702 e Cy, = 0,702
(C) A = 2349t, Cy= 0,720, Cp = 0,650 e Cy, = 0,702
(D) A = 2300t, Cy= 0,702, Cp = 0,710 e Cy, = 0,650
(E) A = 2238t, Czg= 0,700, Cp, = 0,650 e Cy, = 0,700
2) De acordo com as Normas Americanas SAE/AISI para ligas

ago-carbono {ago comum), gual dos materiais abaixo apresenta
¢ maior grau de ductilidade?

Aco SAE 1008.
Ago SAE 1010.
Aco SAE 1020.
Ago SAE 1023.
Aco SAE 1045.

CIECRIEE
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Prova

Congidera-se trabalhador capacitadce para trabalho em altura,
agquele gque foi submetido e aprovado em treinamento, tedrico
e pratico, com carga hordria minima de quantas horas?

Qito.

Dezegseis.

Vinte e quatro.
Trinta e geis.
Quarenta e oito.

(
{
(
(
(

Mmoo

Dentre og tratamentos térmicos abaixo, qual objetiva melho-
rar a usinabilidade de agos de alto carbono?

Revenido.
Normalizacgdo.
Egfercidizagio.
Recozimento.
Témpera.

HOnow

Correlacione as ginalizacgdes de seguranga aos seus
respectivos significados, e assinale a seguir a opg¢fo que
apresenta a sequéncia correta.

SINALIZAQ@ES DE EEGURANCA SIGNIFICADOS

Cuidado! PFizo molhade
Cuidade com as méos!
Perigol Temperatura alta
Cuidade! HNie tropegar
Area de descan=zo
Substénciaz inflambveis
Perigo de asfixia
Atengfol Lave asg mios
Cuidado! Nio escorregar
Comburents

III-
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HUoQw®
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6} Analise a figura a seguir.

L

Sabendo que uma viga em balancgo, suportando uma carga W de 9 t
gque cresce uniformemente de zero na extremidade esquerda,
conforme indicado pela linha inclinada AC da figura acima, &
engastada na extremidade direita, assginale a opgio que apresenta
os diagramas gue correspondem, regpectivamente, aos esforcos
cortantes e mcmentcs fletores, considerando L = 12m.

ot Gt

(8) : !

o

36 tm 32 tn

[
(o)

13, 5t ' 9%

< (-} c
32 tm 32 tm
d d
© ()
9t
{E)
b
c (=)
32 tm
d
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7) Um conhecimento essencial para desenho de projetos é a
convergdo das unidades mais usuailg. Baseado nisso, uma
medida equivalente a 127 milimetros é digual a qguantas
polegadas?

r

r

( 5
( 5
( 0
( 5
{

HOnow
L N N

0,0

8} O aproveitamento do duplo-fundo de um navic graneleiro, que
tenha sido carregado com grios de cereais, di-se em funcio
do fato de o duplo-fundo:

(A) permitir isolar a carga das aAguas frias, quando nave-
gando em Aaguas subtropicais, evitando, assim, a dete-
rioragao dos cereais.

(B) permitir receber, na condigdo de drenagem, o vapor
d'agua condensado da atmosfera no interior dos porBes de
carga, quando o a¢o do casco &€ levadc a uma temperatura
muito abaixe do ponto de orvalho do ar nos pordes.

(C} facilitar a disposig8o dos cereais nas partes curvas do
bojo que integram o fundo duplo, aumentando a distri-
buigdo de peso baixo e melherando em muito a estabi-
lidade do navio em condi¢Ses de mau tempo.

(D) poder sger utilizado como tangue de dleo sujo ou agua
doce.

(E) ser protegido por um esquema de pintura apropriado com
epdxi ou equivalente, levando em conta o tipo de carga.

9) A viscoplasticidade pode ser considerada como um processo de
escoamento gue depende do tempo, sendo gue , numa condicdo a
alta temperatura, o8 modelos lineares ndoc podem ser

diretamente aplicados para andlise estrutural. Essa condicio
também & conhecida como:

{&) fratura.
(B) fluéncia.
(C} flambagem.
(b} fadiga.

(E) escoamento.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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10) Considere que o calado carregado de uma chata do tipe
"caixa", flutuandoc em agua salgada de pego egpecifico 1,030

t/m’

-

, € 1,400 m, entdoc, o seu calado, guando flutuandec em

dgua doce com peso especifico 1,000 t/m?, gera de:

11) Em

1,242
1,359
1,415
1,421
1,442

38323

relagdo aos elementos esgtruturais do casco de navios,

assinale a opgdo INCORRETA.

(A)
(B)
(c)
(D)
(B}
Prova
Profigsio

Coferdam de um navio & um espag¢o vazio gque deve existir
entre tangues de &dgua doce e de lastro.

As anteparas estruturais ndc gdo, obrigatoriamente, eg-
tangues a agua e a dleo.

As sicordas sdo longarinas do convés e das cobertas.

Ags anteparas divisdérias podem ser longitudinais ou
trangsversais.

O trincaniz & constituido por fiada continua de chapas
robustas, dispostas longitudinalmente de proa a popa, na
unido do convés com o costado.

Amarela Concurso : CP-CAP/13
TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS

5/27



12} Analise a figura a seguir.

ver detalhe B

1,20m

ver detalhe C—

ver detalhe A

F?O'?f
DETALHE A DETALHE B DETALHE C
R 0O, 2n R 0,3
1_ ..
. R 0,3m )

Considerando a origem dos eixos de ccordenadas na ponta inferior
da placa, representada pela letra "0", e o valor de w como: 3,14,

assinale a opgdo que apresenta as coordenadas X e Y do centréide
da placa homogénea ilustrada acima, de espessura desprezivel.

(A) Xo = 0,540 m e Vo= 2,310 m
(B) %X, = 0,580m e vyo= 3,154 m
(C) X0 =0,5400m e vyo= 2,693 m
(D) %X = 0,540 m e vYo= 2,963 m
(E) %X, =0,525m e vyo= 2,735 m
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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13) Em

relagdo aos tratamentos térmicos dos ages, assinale a

opgdo correta.

(A)

Os tratamentos térmicos sdo um conjunto de operagdes
controladas de aquecimento vigando a modificagdo da
microegstrutura dos acos, mantendc suas propriedades
inalteradas.

Os tratamentos térmicos sdo um conjunto de operagdes
controladas de aguecimento e resfriamento sem alteragao
da microestrutura dos agos e, congsequentemente, das pro-
priedades delas dependentes.

A etapa inicial do tratamento &€ o resfriamento que, em
geral, visa a obtengdo de uma estrutura austenitica.

0 ago deve ger mantido na temperatura de austenitizacdo
durante o tempo necessé&rio para que todas as fases exis-
tentes no procegso se transformem em uma fase gdlida,
nd&o magnética, constituida de ferro na estrutura CFC
(cibico de face centrada).

Manter o ag¢o por um pericdo muitoc curto na temperatura
de austenitizacgdo favorece a oxidagdo dos grdos de aus-
tenita e a descarbonetagdo (perda de carbone para o
meio)na superficie da peca.

14) No Brasil, a terminologia usada em metrologia estéd baseada
em normas:

CEREE

Prova
Profisgsio

nacionais.
internacionais.
regicnais.
empresariais.
empiricas.

Amarela Concurso : CP-CAP/13
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15) Analise a figura a seguir.

Assinale a opgd38c gue apresenta o© grupo de vistas gque
representa a pega em perspectiva acima.

(a) L[5 L]
(B)y -
LY
(cy —
_J /
(D}
(E)
1Lg
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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16) Analise a figura a seguirzr.

Tl s
b

Kir
ﬁngulo {9) Valore= do ssano
20 0,342
30 0,500
410 0,043
50 0,766
(=H] 1, 864
70 4,940

-

Sabendo que uma forga F de 100 N &€ aplicada a um suporte
fixo, conforme demonstrado na figura acima, pode-ge afirmar
que as componentes retangulares de F nas diregdes X e y, X!
e yv' e ainda x' e y gdo, regpectivamente:

(A) Fy= 94,0N , F,= 64,3N e F, = 88,5N
Fy= 34,2N Fyi= 76,6N F,= 108,5N

(B Fy= 64,38 , Fy= 94,0N e F, = 108,5N
Fy= 76,6N Fyi= 43,2N F,= 88,5N

(C) Fy= 94,0N , F,= 64,3N e F,.= 88,5N

Fy= 34,2N Fyi= 76,6N F,= 108,5N

(D) Fe= 34,2N , Fy= 76,6N e Fy= 88,5N
Fy= 94,0N F, = 64,3N F,= 108,5N

(E) Fy= 94,0N ; F,= 64,3N e F,= 108,5N
Fy= 34,2N Fyi= 76,6N F,= 88,5N

Prova : Amarela Concursc : CP-CAP/13
Profigsdo : TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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17) As partes curvas do costado de um e de outro bordo, junto a
roda de proa do navio, sdo denominadas de

(A) espelhos.
(B) bochechas.
(C) bojos.
(D) obras mortas.
(B} cbras vivas.
Prova : Amarelia Concurso : CP-CAP/13
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18) Corr
nava
que

II
11T
Iv -

1

VI -~

elacione os materials empregados na construgdo de meios
is &s suas respectivas descrigdes e assginale a opgéao
apresenta a sequéncia correta.

MATERTATS

Fibra de vidro maciga
Compengado naval/fibra
Madeira/ripas

Aluminio

Ago

Polimero de alta densidade

DESCRICOES

Excelente material para embarcagdes a partir de 30 pés,

‘de dificil construgdo, regquerendo equipamentos de custo

BEonho®

19)  Uma

Prova
Profissado

elevado, mdo de obra qualificada e drea abrigada.
Emprega molde e sua execugdc, em deral, torna-se invia-
vel economicamente para uma Unica embarcacgdo.

Material resistente, leve e barato, tradicionalmente
empregado mna construgdo de multicascos que recebemn,
externamente, camada com fibra de vidro e resgina epdxi,
conferindo-lhes excelente acabamento.

Excelente material, em geral aplicado a embarcacdes a
partir de 40 pés, sendo necessdrios funciondrios espe-
cializados e instalagdo industrial com prensa e calan-
dra.

Material sofisticado e de elevado custo, permitindo
obter cascos carenados com formas arredondadas e elevado
grau de acabamento por meio de mio de obra especializada
e custosa.

(I} (TI) (III) {IV) (V)
(TII) (T} (V) (II) (VI)
(IV) (ITII) (11} (V) (I}
(IIT) (I) (V) (IV) (VI)
(IV) (1) (II) (V) (II1)

leitura de medida, feita de mode errado, ocasiona erro:

aleatdrio.
glgtematico.
grosseiro.
cumulativo.
proposital.

Amarela Concurso : CP-CAP/13
TECNICO EM ESTRUTURAS NAVATS
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20)

21)

22)

Prova

Em relagdo as nogdes gerais de soldagem, analise as
afirmativas abaixo.

I - A golda pode ser definida come uma unido de pegas
metalicag, cujas superficies se tornaram plésticas ou
liquefeitas, por acido do calor ou de pressdo, ou mesno
de ambos, podendo ou ndo ger empregado metal de adigdo
para se executar efetivamente a unido.

IT - Na soldagem, os materiais das pegas devem sger, se pos-
givel, iguais ou, no minimo, semelhantes em termocs de
composigdo. As pegas devem ser unidas através de um
material de adigdo, também igual em termos de caracte-
rigticasg, pois og8 materiais se fundem na regido da
solda.

IIT- O material de adigdo deve texr uma temperatura de fusio
proxima dquela do metal-base ou, entfo, um pouco abaixo
dela, caso contrdrio ocorreria uma deformagdo elastica
gsignificativa,

Assinale a opgdoc correta.

Apenas a afirmativa I é verdadeira.

Apenas a afirmativa II é verdadeira.

Apenas a afirmativa IIT & verdadeira.

Apenas as afirmativas I e II s8o verdadeiras.

Apenas as afirmativas II e III =830 verdadeiras.

HOUOE®

O desgaste prematuro do fio de corte pode causar erro de:

A} planicidade.

B} forma.

C} retilineidade.
D} circularidade.
E} concentricidade,

A — ——n —— o

Dos eguipamentcos de protegdo individual - EPI - listados
abaixo, gqual nfc & usado por um empregado gue trabalhe
executando soldas em oficina de construgdo naval?

Mascara de protegio facial.
Protetor auricular.

Luvas de borracha.

Avental de raspa,.

Capacete.

Hoaw®

Amarela Concurso : CP-CAP/13
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23} Analise a figura a seguir.

A viga

de

condicgdo,

10

alguebramento, conforme a dilustracdo

og pontes da secdo mestra,
eixo da linha neutra e no convés de borda livre, estio

navio de uma embarcagdo estd flexionada na situacdo
acima.
localizados na quilha,

gubmetidos, respectivamente, a tensdes normais de flexFo:

HUom®

Prova
Profissdo

de compressdo, nulas e de tracdo.
de tracgdo, nulas e de compressio.
de tragdo, de compress3o e nulas.
nulas, de compressdo e de tracgio.
nulas, de tragdo e de compressio.

Amarela
TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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24)
em

Coloque

nas afirmativas abaixo
e a segulr, assginale a

v
relagao

{verdadeiro) ou F (falso)
& seguranga no trabalho,

opgdo que apresenta a sequéncia correta.

()

285EE

Prova
Profissdo

quanto as
aciden-

E obrigacgdo do empregado procurar se instruir
precaugdes a serem tomadas no sentido de evitar
tes do trabalho ou doengas profissionais.

A empresa & obrigada a fornecer EPI adegquado
para atender sgsituacgdo de emergéncia.

Cabe ao empregador fornecer ao empregado somente
aprovados pelo 6rgd3o nacional competente em matéria
geguran¢ga e gafde no trabalho.

Com o advento do novo texte da norma regulamentadora
N° 10 "Seguranga em Instalacdes e Servigos em Eletrici-
dade", a vestimenta passou também a ser considerada um
dispositivo de protegdo complementar para empregados,
incluindo a proibigdo de adornos, exceto se esses  forem
metélicos.

Cabe ao empregado se responsabilizar pela higienizagdo e
manutengdo periddica de seu EPI.

ao risco

EPI's
de

CEKICK!
ERKICKE
SR
CERKE
CICICICKS!

Amarela Concurso CP-CAP/13

TECNICC EM ESTRUTURAS NAVAIS
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25)  Em

relagdo &s Sociedades Clagsificadoras (SC}, assinale a

opgdc correta,

(A)

(B)

(E)

Prova
Profissido

As Sociedades Classificadoras exercem, hoje em dia, um
papel muilto importante na indistria de construgdo naval.
As suas regras possuem um forte apoio na experiéncia
pratica e, por contemplarem inlmeros aspectos, encarecem
o projeto e a construgdo, tornando-os mais complexos.

C monitoramento das condigdes do navio, realizado pela
Sociedade Clagegificadora durante o geu projeto e a sua
construgdo, ndo & suficiente para assegurar gue © navio
apregenta um risco aceitavel para a geguradora e para
agueles gue nele viajam.

As duas letras que aparecem, junto & proa do navio, la-
deando um disco cortado por um segmento de reta horizon-
tal, chamado disce de Plimgoll, indicam a Sociedade
Classificadora que efetua o acompanhamento do navio.

As SC gdo empresas, entidades ou organismos reconhecidos
no pails para atuar, de forma independente da Autoridade
Maritima Brasileira, na regularizac¢do, controle e cer-
tificagao, td3o gomente de embarcagdes estrangeiras,
segundo convengdes e cddigos internacionais dos quais o
pais & signatdrio e/ou a legislacfo nacional vigente.
Existe a obrigatoriedade de clagsificacdo de todos os
navios por parte dos Armadores, mas essa ndo € extensiva
aos navios da Marinha do Brasil.

Amarela Concurso : CP-CAP/13
TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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26)

27)

Prova

Analisgse a figura a seguir.

Uma viga biapoiada com 6 metros de comprimento esté
submetida a um carregamento que varia linearmente de 0 a 84
KN, conforme a figura acima. Desprezando o pegso da prdpria
viga, quais 88o o0s valores, em KN, das reagbes nos apoios
A e B, respectivamente?

(A) 28 e 56
(B) 40 e 44
(C) 84 e 168
(D) 100 e 152
(E) 112 e 140

O conjunto de vistas utilizadas na definicfio das formas do
casco de uma embarcag¢do é representado pelo plano

de balizas.

de linhas do alto.
de linhas d &gua.
de linhas.

mestre.

HHaow®

Amarela Concurso : CP-CAP/13
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28) Em relagdo ao processo de scldagem TIG, assinale a opgdo
correta.

(A} A soldagem TIG multicdtcdo emprega dois eletrodos de
tungsténio na megma tocha de soldagem em circuitos de
soldagem interdependentes, utilizando-se da mesma fonte
de poténcia.

(B) Para correntes altas, em torno de 300A, a pressio de
arco para © processo TIG multicdtode fica ligeiramente
reduzida em relacdo ao processo TIG convencional.

(C) Para correntes altas, em torno de 300A, a pressio de
arco para o processo TIG multicdtodo € muito superior
ao processo TIG convencional.

(D) Para correntes altas, em torno de 300A, a pressdo de
arco para o© processce TIG multiciatodo € a mesma em
relagdo ac processo TIG convencional.

(E) E definido como o processo de soldagem autdgeno, com
constrigdo catddica do arco, para aplicacdes de alta
velocidade, e tocha com alta taxa de refrigeracio do
eletrodo.

29) Uma barcaga retangular de comprimento 50m e boca 10m
encontra-gse flutuando na sua condigdo leve, em agua galgada,
sendo, entdo, carregada com 500.000 litros de dleo diesel
até a marca correspondente ac calado carregado de 1,0m.
Congsiderando © Y, salgasa COmMo sendo 1,025 t/m3 e o Y oleo diesel
0,85 t/m3, pode-se afirmar que o peso leve da embarcacdo &

de:
(A) 50,5t
{(B) 70,0t
(C) 78,5t
(D) 87,5t
(B} 92,0t
30) Em relacgédo a4 ciéncia da medigdo e seus conceitos biasicog,
as metodologias aplicadas, aog registros, unidades e

aos padrdes envolvidos na quantificacdo de grandezas
fisicas, pode-se afirmar que as técnicas de observacio,
medigdo e registros fazem parte da:

experimentagao.
testagem.

aferigd3o e documentacio.
calibracgdo.
instrumentacio.

HOUOwW®

Prova : Amarela Concurse : CP-CAP/13
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31)

32)

Prova

Agginale a opgdo gue NAO representa medida técnica de
prevengdo nos trabalhog em espag¢os confinados.

{A) Sinalizar os espagos confinados para evitar a entrada de
pesscas ndo autorizadas.

(B} Reconhecer o8 riscos nos espagos confinados.

(C} Prover a ventilagidoc com oxigé&nio puro.

(D} Testar os equipamentcs de medigdo antes de cada utili-
zagdo.

(E) Prever a implantagido de travas, bloqueios, alivio, lacre
e etiquetagem.

Analise a figura a seguir.

T

i

L2 Of 40 g,ﬁ;‘;
g,

y " : n"" :_u_ . ; Euﬁli
FURD 40 BROE P prm g

A figura acima representa a se¢do transversal de um navio
de apoic docado num digue seco. O peso total do navio fica
apoiado por dois tipos de elementos: os bercos (boreste e
bombordo) € os picadeiros(centrados na gquilha}, cujos

percentuais da carga sustentada sd3o, respectivamente, em
média:

(A) 20% e 80%
(B) 40% e 60%
(C) 50% e 50%
(D) 60% e 40%
{E) 80% e 20%
Amarela Concurso : CP-CAP/13
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33) Considere a viga bi-apoiada da figura abaixo.
30 K 30 KN
L 2m !r1m—4
Na figura acima, og valores de esforgo cortante e momento
fletor no centro do vdc entre apcios gdo, em mbddulo, zreg-
pectivamente:
{A) 30kN e 30kNm
(B} OkN e &60kNm
(C) 60KN e 60kNm
(D) O0kN e 30kNm
(E) 30kN e &60kNm
34) Dentre os gimbolos gréficos de arranjo geral apresentados
abaixo, qual representa uma buzina aberta?
N ON®.
I |
(B) (: )
(C)
@) ; ;'
: [> © <|
Prova Amarela _ Concurso CP-CAP/13
Profissido TECNICCO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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35) Analise a figura a seguir.

1CG m

4

Qual €& o calado de uma embarcacgdc, flutuande no rio,
sabendo-se gque egsa possul 100 metros de comprimento,
deslocamento de 7000 t com seclco transversal uniforme,
conforme representadce na figura acima?

(A) 6 m Dado: peso especifico da
(B) 8 m dgua doce 1,000 t/m’
(C;y 10 m
(D) 12 m
(E) 14 m
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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36)

Prova
Profi

Analige a figura a seguir.

2]

P 5 ;
l A Rl . B didmetre do eizo "d"
L. . JUpUpR —

—_—— ET S T
[e I
<5
1 (/}
Iy”
O
Dados: ¢ = 35 cm; difmetro "d" = 25 ¢m; carga P nas extre-
midadeg = 12.000 Kgf; mdédulo da resisténecia a flexdo (z) do
eixo = (n * &) / 32; médulo de elasticidade do ago {Z) =

21 x 10° kgf/cm’; distfncia entre a metade do eixo aos
apoios A e B = 150 cm; e m = 3,14.

A  figura acima representa um eixo de ag¢o submetido ao
carregamento. Determine, respectivamente, a tensdo maxima
degse eixo, o raio de curvatura "r*' a flecha do eixo {(8), e
assinale a opgdoc correta.

(A) © sy = 254,2 kgf/em® , r = 103346cm , e & = 0,117 cm
(B) O max = 265,7 kgf/em® , r = 85792cm , e & = 0,098 cm
(C) G max = 273,9 kgf/em® , r = 95838cm , e & = 0,117 cm
(D) © max = 273,9 kgf/em® , r = 95838cm , e & = 0,105 cm
(E) 6 max = 273,9 kgf/em® , r = 103346cm , e 8 = 0,073 cm
Amarela Concurso : CP-CAP/13
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37) Analise a figura a seguir.

R

25
20
15
= |10

ACCETEEITTT T

Qual é a medida apresentada no micrdmetro acima?

(A} 25,658 mm
(B) 25,668 mm
(C} 26,658 mm
(D) 26,668 mm
(E) 27,668 mm
38) Dentre as pegas estruturais abaixo, qual tem por funcio
constituir os reforgos transversais dos conveses?
(A) Sicordas.
(B) Hastilhas.
(C) Longarinas.
(D) Trincanizes.
(E) Vaus.
39) Como se denomina o elemento de liga que, além de aumentar a
resisténcia meclnica, reduz a suscetibilidade & "fragilidade
de revenido", além de melhorar as propriedades em tempera-

turas mais elevadas?

Cromo.

IR

Niquel.
Molibdénio.
Aluminio.

Vanadio.

Prova : Amarela Concursgo : CP-CAPR/13
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40) Analise a figura a seguir.

V1

Em simbologia de scoldas, o nimero dentro do parénteses, na
figura ilustrada acima, representa:

espagamento.
garganta efetiva.
dngulo de chanfro.
abertura de raiz.
perna da golda.

EERCE

41) Em relagdo as forgas atuantes em um corpo em equilibrio e ao
seu centro de gravidade, pode-gse afirmar que:

(A) & imprescindivel determinar o centro geométrico e o
sistema de forgas que atuam nesse corpo para aplicacio
das Lels da Mecénica que regulam o movimento cinemdtico.

(B) para estudo da estdtica de um corpo com distribuicio de
massa uniforme, faz-se necegsirio quantificar og momen-
tos atuantes no corpo, com relagdo a um ponto escolhido.

(C) ma investigag¢do de um corpo em equilibrio, com digtri-
buig¢io de massa nfo uniforme, faz-se necessirio reduzir
0 gistema de forgas atuantes a uma resultante aplicada
ao centro geométrico do corpo mais um bindrio que & a
soma dos momentos atuantes no corpo.

(D) no caso de corpos gubmetidos & acio de um campo gravita-
cional, os mesmos ficam submetidos a um sistema de
forgas distribuidas, proporcionais ao volume do corpo.

(E) existe um ponto, onde se pode aplicar a resultante do
sistema de forgas distribuidas, tal que o momento resul-
tante dessas forgas é nulo. Esse ponto é chamado de
centro geométrico do corpo.

Prova : Amarela Concursc : CP-CAP/13
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42} De acordo com a Norma Reguladora NR 05, assinale a opgdo gue
NAO representa uma atribuic3o dos empregados.

(A) Participar da eleigdo de geug representantes.

(B) Colaborar com a gestdo da Comiggido Interna de Prevengdo
de Acidentes {(CIPA}.

(C) Indicar & CIPA, aco BSESMT e ac empregador situagdesg de
riscos e apresentar sugestdes para melhoria das condi-
¢cBes de trabalho.

(D) Constituir a comissgdo eleitoral.

(E) Aplicar no ambiente de trabalho ags recomendagdes gquanto
a prevengdo de acidenteg e doencgasg decorrentes do traba-
1ho.

43) Analise a figura a seguir.

708D 80 100

2345878910 al

Qual é a medida apresentada na figura acima?

59,3 mm
60,3 mm
63,0 mm
70,3 mm
73,0 mm

HOoaow®

44) Dentre os tratamentos térmicos abaixo, qual tem por objetivo
refinar a granulagdo grosseira de pegas de aco fundido?

Esferoidizacgido.
Recozimento.
Témpera.
Revenido.
Normalizagdo.

HoO 0w m
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45)

Energia de soldagem pode ser definida como:

(B) a razdo entre a energia despendida na soldagem e a
velocidade de avancgo da poga de fusgdo.

(B) a razdo entre a velocidade de avango da poga de fusdo e
a velocldade de resfriamento.

(C) a razdo entre a energia despendida na soldagem e a velo-
cidade de resfriamento.

(D) a razdo entre a velocidade de resfriamentc e a veloci-
dade de avango da pega de fusdo.

(E) a energia despendida na soldagem.

46) Coloque V {verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas abaixo
em relagdo a cotagem de desenho técnico e asgginale a opcdo
que apresgenta a sequéncia correta,

( ) Quando o desenho técnico apresenta linha de simetria nio
& necessgério indicar as cotas de localizacgdo dessa
linha.
{ ) Quando a pega tem elementos & dispensivel indicar as
cotas basicas.
( ) 86 h& uma maneira correta de dispor as cotas no desenho
técnico.
( ) As cotas de localizacdo definem a posicdo que o elemento
ccupa na pecga.
(ay (V) (V) (V) (F)
(B) (F) (V} (V} (F}
(C) (V) (v) (F) (F)
(D) AF) (F) (V) (V)
(B) (V) (F) (F) (V)
Prova Amarela Concurso CP-CAP/13
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47)

48)

Prova
Profi

Analise a figura a seguir.

y
L x
NI I <37 Sem

zfpr [75em

= =
3, 0m'  6,0m '3, 0m
2 ]

Dadosz:
- momento de inércia {I,}= 316.300 Cm4;

- mddulo de elasticidade do ago(E)= 21x10° kgf/om’;
- desprezar o peso prdprio da viga.

Uma viga de ago de gegdc transversal em "I", mesa larga, com
altura de 75 cm, esta apoiada conforme demonstrado na
figura acima. Essa viga se acha carregada nos balangos por
meio de uma carga uniformemente distribuida de 15 t/m. De-
termine a tensdo maxima (ox)mdx. na parte média da viga e
gua flecha (8) e assinale a opcdo correta.

Oy mix = c® e 8= 0,46cm
(B) Oy wax = 800 kgf/om® e 8= 0,46
Ox max = cm” e 8= 0,36cm
(B) & 750 kgf/cm® e 8= 0,36
Oy max = cm” e 8= 0,26cm
() 800 kgf/cm’ e 8= 0,26
Ox mix = cm e o= ' am
(D) 700 kgf/cm’ e 8= 0,46
(E) O max = 750 kgf/cm’ e 8= 0,26cm
Em relagio a ensaics destrutivos e ndo destrutivos

realizados em pecgas soldadas é correto afirmar gue:

(A} o dobramentc avalia a regigténcia a fadiga do material.

(B} ¢ ensaio de raiog X permite a inspecdo de juntas mais
egpeggag do que o0 ensaio de raios gama.

(C) os ensaios de tragdc e cowmpressdo medem a tenacidade do
material.

(D) o ensaioc de particulas magnéticas & utilizado para
detectar descontinuidades superficiais, subsuperficiais
e profundas.

(E} o ensaic de impacto avalia a registéncia de propagagdo
de trincas no material.

Amarela Concurso : CP-CAPR/13
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49) Se
em
te
de:

HOaw®

50) A

ag dimensgdeg lineares de uma pega contida em um desenho
egcala egtiverem representadas tal que 1" seja equivalen-
a 1', entd3o, pode-se afirmar que a escala do desenho é

grandeza figica que relaciona ag tensdes
deformagbes & uma caracteristica de cada tipo de material,

denominada de

Honw®

Prova
Profissdo

mddulo de elagticidade.
expoente de Poisson.
dureza.

coeficiente de segurancga.
massa egpecifica.
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